

Posudek oponenta bakalářské práce

Téma: Zaměstnávání zahraničních pracovníků a jejich povinnosti ve vztahu k sociálnímu zabezpečení v Itálii

Autor: Lada ŠETINOVÁ

V Českých Budějovicích dne 9. května 2011

Zvolené téma je v současnosti velmi diskutované v oblasti politiky zaměstnanosti v rámci prostoru Evropské unie. Tato oblast politiky se prolíná s právem sociálního zabezpečení.

Po důsledném prostudování s politováním sděluji, že nesplňuje standardy bakalářské práce. Své stanovisko zdůvodňuji níže uvedenými argumenty:

- V práci chybí stanovený cíl s patřičnou redefinicí. Co je cílem práce se čtenář dozví až v praktické části. V úvodu jsou zcela zbytečně rozepisovány aktivity autorky v Itálii, a zdůvodnění proč je nedostatek dostupných zdrojů. Jestliže autorka tvrdí, že při návštěvě Úřadu sociálního zabezpečení v Itálii byla informována o zastaralých zdrojích, potom je zarážející podle jakých norem úřad funguje a přiznává finanční náležitosti.
- V teoretické části se autorka zcela vzdálila tématu – zcela zbytečně se rozsáhle zmiňuje o historii a administrativním dělení Itálie - pro patřičné závěry k BP to nemá žádný význam. Zcela nepochopitelné je umístění mapy administrativního dělení Itálie str. 10, pro téma práce nemá žádný podpůrný vliv. Obdobné problémy se vyskytly i v praktické části (zejména 5.4 Popis výzkumného terénu – opět mnoho historie bez souvislostí).
- Zdroje v seznamu použité literatury jsou nedostatečné. Autorka měla možnost prostudovat spoustu aktuální literatury z aktuálních trendů hospodářské politiky Evropské unie (tedy i zaměstnanosti a trhu práce). Z této problematiky bylo publikováno mnoho dokumentů. Stejně tak mohla z internetových zdrojů prostudovat studie Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí a ostatní periodika MPSV. Kdyby takto autorka učinila mohla mít dostatečný teoretický přehled, což by usnadnilo stanovit jasné cíle BP.

- V BP rovněž chybí analýza statistických údajů, která by obsahovala alespoň základní údaje – zaměstnanost v Itálii podle národností, věkové a profesní struktury apod.. Tato analýza by byla hlavním vstupním dokumentem pro zpracování praktické části. Zároveň je zážející, že výzkum byl prováděn v oblasti regionu Itálie (str. 34) a práce je s názvem „Zaměstnávání zahraničních pracovníků a jejich povinnosti ve vztahu k sociálnímu zabezpečení v Itálii“. Je tedy tento region, který autorka uvádí nosným pilířem italské ekonomiky?
- V závěru práce se objevují časté formulace „pokusila jsem se“.

Z výše uvedených důvodů BP **nedoporučuji** k úspěšné obhajobě před komisí.

Autorce neukládám žádné doplňující otázky.

Oponentský posudek zpracoval:



Ing. Jaroslav ŠETEK, Ph.D.